

ПЯТНИЦА

11

апреля 1941 г.

№ 85

Цена отд. номера 10 коп

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 25 раз
в месяц
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ СТАНЦИЙ

Недавно бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад начальника железнодорожной станции Урень тов. Седунова. Бюро наметило конкретные мероприятия по улучшению работы станции в части выполнения плана погрузки и разгрузки, улучшения партийно-массовой работы среди железнодорожников и обслуживания пассажиров.

Железнодорожники, воодушевленные решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, свою работу улучшают. Ставция Арья мартовский план погрузочно-разгрузочных работ выполнила на 200 процентов. У руководителей налажены нормальные взаимоотношения с клиентурой. За образцовое выполнение планов, соблюдение технологического процесса, стахановско-кривоносские методы в работе управление Горьковской железной дороги коллектив этой станции наградило почетной грамотой, а отделение — переходящим красным знаменем.

Однако на железнодорожных станциях района много еще неполадок, мешающих нормальной работе. Государственный план погрузочно-разгрузочных работ некоторые станции не выполняют. Обход в марте должен погрузить 510 вагонов, в том числе Обходский лесопункт — 325. Но погружено только 438 вагонов и по Обходскому лесопункту — 250.

За первую пятидневку апреля Урень должен погрузить 152 вагона. Выполнено только 123. Сбивает выполнение плана погрузки лесопункт завода имени Сталина (начальник тов. Воробейчик). Он ежедневно задерживает вагоны под погрузкой по 1—2 часа, дрова к месту погрузки своевременно не подвозит.

На некоторых станциях техническое состояние линии далеко неудовлетворительное. На ст. Урень, например, во время дежурства тов. Смирнова Н. были обнаружены слабые болты, не подбитые костыли. На Обходе некоторые стрелки грязные, особенно в плохом состоя-

нии находится отводный путь. На нем валяются дрова и другие ненужные предметы, которые могут привести к аварии, поломкам.

Железнодорожники недостаточно проявляют заботы о пассажирах. На Обходе грубость к посетителю не считается зазорным явлением. Комната ожидания тесна, притом в ней недавно построили кассу и площадь уменьшили еще.

За последнее время на ст. Урень несколько улучшилось культурное состояние зала ожидания. Имеется кипяченая вода, помещение регулярно убирают. Но не изжиты и непорядки. Под бачком нет тазика, воду сливают прямо на пол. Негде поспеть. Пассажиры вынуждены располагаться на полу.

Среди железнодорожников слабо поставлена партийно-массовая работа. На станции Обход нет ни одного коммуниста и комсомольца. Поэтому партийная пропаганда почти отсутствует. Для обсуждения материалов конференции с работниками станции только в конце марта приехал представитель из политотдела. До этого многие работники о конференции ничего не знали. Между тем обходская парторганизация не позаботилась выделить для железнодорожников ни одного агитатора.

Железнодорожный транспорт в жизни страны играет огромную роль. На работников транспорта возложены почетные и ответственные обязанности. Местные партийные организации должны помочь транспорту выйти в число передовых отраслей народного хозяйства. Работники железнодорожных станций района должны сделать своим достоянием опыт работы передовых железнодорожников. Нужно усилить партийно-массовую работу, больше проявлять заботы о пассажирах. В этом и будет заключаться образцовое выполнение решений XVIII партконференции.

Забывают о соревновании

Взаимопроверка готовности колхозов к севу помогла выявить в Тулажском сельсовете ряд недостатков в подготовке. Правления колхозов обязаны быстро устранить их. В Рымовском (председатель тов. Шахов) лошади имеют слабую упитанность. Но правление остается равнодушно к этому обстоятельству. В колхозах плохо обстоит и с организацией труда. В Мало-Павфиловском (председатель тов. Долинин) не составлен производственный план. В Половинновском (председатель тов. Смирнов) нет агроплана, план по урожайности до бригад и звеньев не доведен. В нормах выработки почему-то введена графа «Работа на слабых лошадях». Этим создается лазейка для лодырей. Вопрос о предмайском социалистическом соревновании ни в одном колхозе не обсужден.

И. Красильников.

На самотеке

Подготовка к севу в Шероновском колхозе «Труженик» (председатель тов. Иванов) происходит вяло, самотеком. Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован. Кузница всю зиму стоит на замке, потому что нет кузнеца. Лошади истощены. Семян всех культур для посева не хватает. Семенной картофель заморожен. Семенной клевер не вытерт и лежит на току.

С. Г.

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В восточных областях УССР к 5 апреля засеяно яровыми около 850 тыс. га. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

В колхозах Чечено-Ингушетии засеяно яровыми 27 тыс. га земли.

Колхозы Геог-Телинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней.

(ТАСС).

Научный сотрудник опытной станции по животноводству в г. Ереване (Армянская ССР) тов. М. Багратян вывел новую породу кроликов «советский мардер». мех этого кролика напоминает мех куницы.

Тов. Багратян награжден медалью «За трудовую доблесть» и Малой золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Тов. Багратян с кроликами «мардер».

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование В честь всенародного праздника

В честь всенародного праздника — Первое мая — Веденский колхоз «Солнце полей» (председатель тов. Вишняков) и Больше-Терсенский имени Сталина (председатель тов. Корнева) развернули социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Семенами всех культур колхозы обеспечены полностью и они проверены на всхожесть. Завезено потребное количество минеральных удобрений, заготовлен торф. Организованы и постоянные производственные

звенья, за ними закреплены земельные участки.

Однако имеются и недостатки, которые путем соревнования необходимо устранить в ближайшее время. Годовые производственные планы и нормы выработки составлены, но на общих собраниях колхозников не обсуждены. Слабо поставлено разъяснение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Г. Лубков.

40 процентов плана

Финансовые работники обсудили вопрос о предмайском социалистическом соревновании. Налоговый агент Карпунихинского сельсовета тов. Воронцов заявил:

— Вступаю в предмайское соревнование и обязуюсь к 1 мая дать не менее 40 проц.

финплана. Предложение тов. Воронцова поддержали. Собрание вынесло решение, в котором финансовые работники обязуются добиться выполнения финплана II квартала к 1 мая не менее 40 процентов.

И. К.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ

Производственную программу I квартала по вывозке леса Устанский лесопункт выполнил только на 63,1 процента. Государству недодано 29,5 тысячи кубометров строительного материала, топлива и т. д.

Что мешало нормальной работе? В первой половине квартала руководители лесопункта работали вяло, неорганизованно, с надеждой «поднажать» в феврале и марте. К приему сезонников в порядке платной трудгужовинности лесопункт не подготовился. По этой причине колхозники днями простаивали без работы. Неудовлетворительно работала и механизирован-

ный транспорт.

Отдельные мастера, десятичники, бракеры (т. Чисяков, Дедищев) не заняли ведущей роли на производстве. Вместо бригадного метода люди работают в одиночку. Производительность труда поэтому низка. Большинство сезонников нормы выработки выполняет на 40—50 процентов, тогда как кадровые рабочие дают 1,5—2 нормы.

Во II квартале лесопункт обязан наверстать упущенное, успешно справиться с годовой производственной программой. Для этого он должен заготовить леса 35 тыс. куб. м., подвезти 67 тысяч и вывезти

56,5 тысячи куб. м. В соответствии с этим составлен график. Первые дни работы показали, что лесопункт не выполняет этот график. За первую пятидневку заготовка составила 2 проц. к квартальному заданию. На днях в лесопункте состоялось производственное совещание, которое выявило, что летний подвижной состав неисправный. Для трактористов, грузчиков и других рабочих не подготовлены жилища, столовая. Горючее и другие вспомогательные материалы к месту основной работы не подвезены.

Подготовим наглядные пособия

Мы, учителя Климовской начальной школы, одобряем и поддерживаем обращение рабочих и служащих Горьковского автозавода имени Молотова о развертывании предмайского социалистического соревнования.

В ознаменование всенародного праздника — Первое мая — берем на себя конкретные обязательства.

В целях привития учащимся трудовых навыков, организуем помощь колхозу в подготовке и проведении весеннего сева. Закончить прохождение программного материала до ве-

сенних каникул, а после каникул начать повторение пройденного материала. К началу проверочных испытаний оборудовать комнату для консультации учащихся. В весенние каникулы силами учителей и учащихся подготовить все наглядные пособия, очистить от мусора территорию вокруг школы.

После проверочных испытаний провести родительское собрание с отчетом работы школы за год.

Зав. школой М. ТЮРИНА.
Учителя: Е. ШАХОВА,
Е. КОПТЕЛОВА, К. МЯЧИКОВА.

За дальнейший рост общественного животноводства

За последние годы общественное животноводство в колхозах заметно увеличилось. В 1938 году было 129 ферм крупного рогатого скота, теперь — 173. Число свиноводческих ферм с 22 возросло до 132, овцеводческих — с 5 до 160 ферм. Колхозы совершенно не имели птицеферм. К декабрю 1940 года их насчитывалось уже 158.

Увеличилось и поголовье скота на фермах. По сравнению с 1938 годом число крупного рогатого скота увеличилось на 1531 голову, свиней — на 1123 головы, овец — на 2893 головы. Только за 1940 год колхозами куплено для пополнения общественных ферм 776 голов крупного рогатого скота, 504 свиньи, 1450 овец.

Рост общественного животноводства наблюдался после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июня 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». За 1940 год организовано в среднем по 2,5 фермы на каждый колхоз.

Руководители колхозов не должны успокаиваться на достигнутых успехах в развитии животноводства. Общественное стадо должно увеличиваться с каждым годом. К тому же мы должны знать, что план развития животноводства 1940 года не выполнен. Если по овцам он выполнен на 116 проц., по свиньям — на 113 проц., то по крупному рогатому скоту выполнен только на 93 проц., по маточному поголовью коров лишь на 66 проц. Причина неудовлетворительного выполнения плана явилась то, что отдельные председатели колхозов укомплектовали фермы за счет покупки телят. Колхозам Семеновского сельсовета на 1 января 1941 года установлен план 156 коров. А они имели только 56, или 35 проц. Мальковский сельсовет выполнил по маточному поголовью всего на 26 процентов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» указало колхозам пути полного использования земельной площади для развития всех отраслей сельского хозяйства, в первую очередь общественного животноводства. Погектарное исчисление поставок мяса, шерсти, кожи, яиц, масла государству обязывает руководителей колхозов по-серьезному заниматься развитием животноводства. В каждом колхозе создать не только установленный по животноводству минимум, но и запасы для сдачи государству мяса, шерсти, масла. Для этого уже сейчас вести усиленную работу по закупке скота у колхозников. Самый лучший момент для закупки — сейчас, за счет народившихся у колхозников телят, овец, поросят. И самое главное — полностью сохранить народившийся молодняк. Однако в ряде колхозов дело обстоит

неблагополучно. В Понуровском колхозе, Тулажского сельсовета, пало 9 ягнят, две овцы. В Золотовском колхозе пали 2 теленка, в Мало-Кирилловском — два поросенка.

Специалистами-животноводами установлено, что падеж в Понуровском колхозе произошел по причине плохого ухода и кормления. Вместо того, чтобы выделенные концентраты и сено расходовать для скота, правление раздавало их колхозникам. Исполком райсовета обещал этот вопрос и обязал председателя тов. Тихонова и зав. МТФ за свой счет приобрести количество павшего скота.

Работникам животноводства созданы все условия для того, чтобы честно ухаживать за скотом, повышать его продуктивность.

В текущем году необходимо добиться дальнейшего роста общественного животноводства. Особое внимание обратить на комплектование ферм и увеличение поголовья скота, ликвидацию яловости и полное сохранение молодняка.

XVIII съезд ВКП(б) обратил серьезное внимание на повышение продуктивности скота. В этом отношении мы отстаем от передовых районов области. В 1939 году удой в среднем от каждой коровы составил 778 литров. В 1940 году он увеличился незначительно и составил 787 литров. Нет резкого повышения удойности и нынче. Правда, в некоторых колхозах удои неплохие. В Климовском корова «Зоя» дает 22 литра в сутки. В Уренском отдельные коровы дают 18—20 литров. Но в целом по району удои низки.

Основная причина в том, что руководители ряда колхозов беззаботно относятся к скоту, не дают полностью выделенные концентраты, плохо поставлен уход и т. д. На МТФ Панфиловского колхоза корова «Ветлужайка» и «Яловушка» в марте давали молока по 15 литров, а затем всего 8—10 литров. Удой сократился по той причине, что коровам не стали давать концентратов, перевели на яровую солому.

В Бобылевском колхозе (председатель тов. Лебедев) из 300 ц. выделенного овса скормлено коровам всего 100 ц. Здесь явно противоколхозное отношение к скоту. Из 225 ц. концентратов, предназначенных для фермы, Багредский колхоз израсходовал всего 36 ц.

Повышение продуктивности скота зависит в первую очередь от правильного кормления, дачи концентратов и сочных кормов, правильного ухода и содержания. Поэтому надо сейчас резко повернуть внимание животноводов на соблюдение этих элементарных правил. Контроль по уходу за скотом возлагается на руководителей колхозов.

В. Краснов.

Заведующий райзо

Лошади нижесредней упитанности

В Рамешинском колхозе «16 лет Октября» за лошадьми нет настоящего ухода. Они поэтому доведены до нижесредней упитанности. Только неко-

торые из них имеют среднюю упитанность. Истощены и конематки. Между тем кормов лошадям дают достаточно.

Колхозник.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ КРЕДИТЫ НА ВОЕННЫЕ НУЖДЫ В БОЛГАРИИ

Болгарское правительство внесло в народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2.200 млн. лев. (ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всю возможную материальную помощь. (ТАСС).

ПРИЗЫВ ЮГОСЛАВСКИХ ВОЕННООБЯЗАННЫХ

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ГРЕЦИЮ

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС).

Военные действия в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье и Мариор, а итальянские войска — населенный пункт Браншика Гора.

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции против английского торгового судостроения. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии, в частности на военно-морскую базу в Биле.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские войска продолжают преследовать англичан. (ТАСС).

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ИСПЫТАНИЯМ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

До проверочных испытаний в 4 классах остаются считанные дни. Ученики 7-х классов в этом году на письменных испытаниях по русскому языку будут писать вместо диктанта изложение. Испытания по русскому языку для всех учащихся будут письменные и устные.

В связи с этим обстоятельством от учителей, родителей и всей советской общественности требуется чуткое и внимательное отношение к каждому ученику. Окружающая обстановка должна вселять бодрость, уверенность в силы ученика, желание работать как можно лучше.

Естественно, что учителя и сами ученики должны быть озабочены тем, чтобы как можно лучше подготовиться к испытаниям и провести их.

В подготовке к испытаниям громадное значение имеет правильная организация повторения всего материала, пройденного по русскому языку.

Как передовые учителя области готовятся к этой серьезной проверке? Учителя Щербинского кустового объединения, планируя на IV четверть материал по грамматике и правописанию, с каждой новой темой намечают и ранее пройденные разделы, которые уместно повторить в это время. Повторение будет идти параллельно с прохождением новых тем. Учителя так поступили и при планировании чтения. Разумеется, что эти учителя продуктивно используют и те 12 часов, которые специально отведены программой Наркомпроса на повторение всего пройденного.

Огромное влияние оказывает на прочные, устойчивые знания учащихся методика повторения пройденного.

Мы присутствовали на уроках повторения в школе № 8, Ленинского района, города Горького. Учительница повторяет с учениками распространенное и нераспространенное предложение. Урок превратился в сплошной опрос, что называется распространенным и нераспространенным предложением. Примеры приводились заученные, только из учебника. Урок прошел нудно, неинтересно. В другом классе у Карсаковой М. И. (школа № 8, Ленинского района) повторяли ту же тему. Повторив с детьми, что называется распространенным и нераспространенным предложением, М. И. предложила им творческую работу: составить рассказ по картине «Весна». Цель рассказа — сумеют ли ученики оперировать этими предложениями в живой практической речи. Предварительно учительница спросила учеников, как легче писать сочинения распространенными или нераспространенными предложениями. Все учащиеся, кроме двух отличников, заявили, что легче писать нераспространенными предложениями. Ученики стали излагать рассказ из нераспространенных предложений устно.

Митя З. во втором и третьем предложениях рассказа вводит в свою речь пояснительные слова М. И. останавливает рс-

сказчика, говоря, что он не справился с заданием: употребил распространенное предложение. Все ребята убеждаются, что трудно изложить мысли без пояснительных слов.

Тов. Карсакова правильно стремится, чтобы повторяемый раздел программы получал для учащихся более углубленное освещение. При повторении она использует интересные формы работы: дает новые художественные тексты, применяет наглядные пособия. Одним словом стремится к тому, чтобы, повторяя пройденное, учащиеся видели в нем нечто новое, возбуждающее в них интерес к работе. Этими методами работы неплохо пользуются и учителя Уренского района тт. Морева, Виноградова, Бушаева, Орлова и другие. Они привносят своим ученикам умение не отрывать полученные знания по грамматике от речевой практики, столь необходимой в жизни каждого гражданина.

Преподаватели должны помнить, что ведущим разделом русского языка является грамматика — основа орфографической и стилистической грамотности учащихся. Она учит правильно строить предложения. Прочные знания грамматики и надо использовать в живой практической речи. А в практике отдельных школ (Семеновская НСП — преподаватель тов. Боптелова) вопросы культуры речи разрывают на части, органически между собой не связывают и преподают изолированно (грамматика, стилистика, орфография). Предварительная устная и письменная тренировка в изложении мыслей учеников на основании знаний грамматики, анализ стилистических ошибок, правильно поставленная словарная работа, четкий план помогут учащимся хорошо справиться с изложениями, сочинениями в момент проверочных испытаний.

При повторении надо так построить систему упражнений в составлении устных и письменных изложений, чтобы учащиеся обогащали свой словарь, сознательно и точно употребляли каждое слово. Их устная и письменная речь должна быть ясной, четкой и убедительной, свободной от книжных штампов. С большевистской непримиримостью должны относиться учителя ко всему, что делает речь нелепой, запутанной, нечеткой. Надо научить школьников говорить и писать просто и конкретно, образным языком.

Товарищ Ленин не раз наглядно показывал, как вредны для дела революции неточные формулировки, расплывчатость определений, нарочно приукрашенная речь. Язык должен быть прост и доступен. Но эта простота и доступность не исключает богатства словаря и образности языка. Эти указания В. И. Ленина должны быть положены в основу работы учителя при подготовке к проверочным испытаниям.

Л. Карасева.

Научный сотрудник института усовершенствования учителей.

За отв. редактора М. В. ЖИТЛУХИН.